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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи  допомогти закрити українське небо? 
 

Фото: Інформаційна служба Збройних сил США 

 

 

Європейська комісія прийняла пропозицію щодо імплементаційного рішення Ради 

ЄС, яке позитивно оцінює план Ukraine Facility, комплексну стратегію реформ та 

інвестицій до України на наступні чотири роки, повідомили 15 квітня на сайті 

Єврокомісії. 

"Фінансування в рамках Фонду допоможе Україні підтримувати роботу 

адміністрації, виплачувати зарплати та пенсії, надавати основні державні послуги, а 

також підтримувати відновлення та реконструкцію, поки вона продовжує захищати 

себе від російської агресії", – зазначено у повідомленні.1 

При тому було вказано, що фінансова допомога буде надаватися за умови, якщо 

Україна продовжуватиме підтримувати та впроваджувати ефективні демократичні 

механізми. 

"Українська стратегія реформ та інвестицій пропонує міцну основу для відновлення 

більш сучасної та процвітаючої України на її шляху до ЄС… Сьогоднішньою 

пропозицією ми ще раз демонструємо, що Європа буде з Україною стільки, скільки 

буде потрібно, і що ми готові надати необхідну фінансову підтримку", – сказала 

президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн. 

Український план визначає 69 реформ та 10 інвестицій, розбитих на 146 якісних та 

кількісних індикаторів. Реформи, запропоновані в рамках українського плану, 

охоплюють 15 сфер, включаючи енергетику, сільське господарство, транспорт, 

"зелений" та цифровий перехід, людський капітал, а також державні підприємства, 

бізнес-середовище, державні фінанси та децентралізацію. 

Всього проєкт має бюджет у 50 мільярдів євро на 2024–2027 роки в лютому. Ці 

                                                   
1 Єврокомісія схвалила український план Ukraine Facility на 50 мільярдів євро допомоги. 15.04.2024. 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-dopomoha-ukrayini-yevrokomisiya/32906500.html 
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кошти будуть спрямовані на підтримання життєдіяльності, відновлення української 

держави та проведення реформ на шляху до членства в Європейському Союзі. 

Але, окрім того, ЄС  продовжує шукати шляхи надання Україні і військової 

підтримки. Так, Європейський парламент прийняв пропозицію Гі Вергофстадта 

перенести голосування щодо фінансування Ради ЄС на наступну пленарну сесію та 

вимагає негайно поставити Україні системи протиповітряної оборони, зокрема, Patriot. 

Гі Вергофстадт під час свого виступу  зі свого боку висловив розчарування ситуацією в 

Україні та критикував Раду ЄС за недостатню реакцію на агресію Росії. 

"Мене дуже хвилює, що відбувається в Україні. За останні 20 днів ми спостерігали 

численні напади російських сил на мирні міста, лікарні, електростанції та 

інфраструктуру. Європа відчиняє двері для України, але Рада ЄС не може ухвалити 

рішення щодо передачі протиракетних систем Україні", - сказав він. 

Він запропонував відкласти голосування щодо фінансування Ради до тих пір, поки 

Рада не ухвалить рішення про надання Україні протиракетних систем Patriot. Його 

пропозицію підтримали більшість депутатів, які проголосували за перенесення 

голосування до моменту ухвалення відповідного рішення щодо підтримки України. 

Також варто нагадати, що Рада міністрів закордонних справ Європейського союзу 

затвердила виділення 5 мільярдів євро на військову підтримку України. Це рішення 

було прийняте 18 березня і опубліковане на сайті Ради ЄС. Кошти будуть виділені 

через "Європейський фонд миру" (EPF). Це дозволить ЄС продовжити підтримку 

Збройних Сил України, забезпечуючи їх летальним і нелетальним військовим 

обладнанням та здійснюючи навчання українських військових. 

Зараз для Києва підтримка західних партнерів є доволі важливою. Через невизначену 

ситуацію в США значно погіршуються і перспективи українського фронту. Так, 

Володимир Зеленський під час відео-зустрічі української ініціативи зі збору коштів 

UNITED24, зазначив, що Україна програє війну, якщо Конгрес США не схвалить 

військову допомогу для протистояння російській агресії. "Важливо конкретно 

звернутися до Конгресу: якщо Конгрес не допоможе Україні, Україна програє війну. 

Якщо Україна програє цю війну, інші країни зазнають нападу. Це факт", – сказав 

Зеленський учасникам зустрічі.2Володимир Зеленський також попередив, що 

найближчими тижнями Росія “буде все наполегливіше втягувати ядерну зброю в 

дискусію, погрожувати і брязкати нею". 

В свою чергу, науковий співробітник Міжнародного інституту стратегічних 

досліджень Франц-Штефан Гаді зазначив, що війна в Україні увійшла в "перехідну 

фазу". "Росія веде зондування на лінії фронту. Намагається просунутися там, де може. І 

вона готує те, що, здається, буде майбутнім наступом", – сказав Гаді.  Він наголосив, 

що європейські країни намагаються замінити допомогу США, але підтримку, яку 

може надати Вашингтон, "не можна замінити". Зокрема, є деякі системи озброєння, 

наприклад, системи ППО, які  європейські країни просто не можуть надати Україні.  

Проте Київ активно продовжує вести діалог з Польщею, Румунією та Іспанією про 

надання Україні систем протиповітряної оборони. Дмитро Кулеба, міністр закордонних 

справ України, у п'ятницю у вечірньому виступі в українських новинах також 

підтвердив, що тривають активні переговори з союзниками щодо придбання двох 

систем ППО Patriot і однієї системи SAMP/T. Хоча Кулеба не згадав конкретних країн, 

FT повідомляє, що Україна веде переговори з Польщею та Іспанією щодо батарей 

Patriot від кожної з них, а також з Румунією щодо SAMP/T. Одне з джерел, підтвердило, 

що Україні потрібно сім таких батарей. Однак переговори ускладнюються. Україна 

наразі має щонайменше три батареї Patriot і одну батарею SAMP/T, яку отримала у 

2023 році. 

                                                   
2 Зеленський: без допомоги США Україна програє війну, – CNN. 08.04.2024. 

https://lb.ua/world/2024/04/08/607544_zelenskiy_bez_dopomogi_ssha_ukraina.html 
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Європейський дипломат Жозеп Боррель на тижневому брифінгу цього тижня 

зауважив, що дивно, що західні країни не можуть надати Україні сім додаткових 

батарей Patriot, зважаючи на наявність понад ста таких у їхньому арсеналі:“Не 

переконує аргумент, що ми не можемо їх надати, притому, що європейські армії мають 

близько 100 батарей Patriot. Та все ще ми неспроможні надати сім [батарей], про які 

вони відчайдушно просять”, - заявив він.3 

Варто зазначити, що до цього Німеччина передала дві такі системи ППО Україні 

зі своїх 12 батарей у 2023 році. Тому цього тижня міністр закордонних справ 

Німеччини Анна Лена Бербок повідомила, що запаси батарей Patriot для можливої 

передачі Україні вичерпані. 

Президент Польщі Анджей Дуда також повідомив журналістам, що їх країна не має 

можливості передати Україні ЗРК Patriot, оскільки саме починає розробляти власну 

систему протиракетної оборони. Президент Фінляндії Олександр Стубб пояснив логіку 

такого кроку, зазначивши, що рішення про передачу стратегічних запасів озброєнь 

залишаються за військовим командуванням країн ЄС і є конфіденційними. Натомість, 

прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте заявив: "Ми можемо у них купити, можемо 

доставити в Україну, гроші у нас є. Це вкрай важливо", — сказав він після прибуття на 

саміт лідерів ЄС. Він уточнив, що йдеться про країни, які безпосередньо не хочуть 

передавати ППО Україні.Раніше Нідерланди пообіцяли 4 млрд євро на військову 

допомогу для України, а також передати кілька систем Patriot4.   
Володимир Зеленський  зі свого боку зазначив, що Україна опинилась у черзі за 

Patriot та ракетами до них, а домовитися з Заходом про нові поставки важко. Глава МЗС 

України Дмитро Кулеба заявив, що пріоритетом на 2024 рік є забезпечення Києва 

системами Patriot або SAMP-T, і використання традиційних методів дипломатії не 

принесло успіху. Зрозуміло, що зараз наближається непростий, але важливий період. 

Росія продовжує наносити регулярні атаки по об'єктам енергетичної 

інфраструктури. Цим вона хоче перетворити українські міста на пустелю, та 

морально виснажити країну та її населення. Москва покладає великі очікування на 

літній наступ, сподіваючись істотно просунитись за рахунок, зокрема відсутності 

населення на територіях. Разом з тим, Європа також має зрозуміти, що якщо Київ 

впаде, вона стане наступною мішенню для Москви, і просто не витримає такого потоку 

біженців. 

Усе це зумовлює те, що зараз Європі необхідно надати Україні більшої 

підтримки у вигляді систем протиповітряного захисту. При тому цей курс має 

бути безкомпромісним та швидким. Окрім того Брюссель має забезпечити його від 

факторів турбулентності, таких як насуваючи вибори та сходження партії, що мають 

тісні зв’язки із Росією. Тільки таким чином можна буде зупинити Москву та 

забезпечити безпеку європейського регіону. 

 

                                                   
3 FT: Україна домовляється з Іспанією, Польщею та Румунією щодо передачі систем ППО. 13. 04.2024. 
https://suspilne.media/724421-ft-ukraina-domovlaetsa-z-ispanieu-polseu-ta-rumunieu-sodo-peredaci-sistem-ppo/ 
4 Прем’єр Нідерландів Рютте пропонує ЄС викупити системи Patriot для надання 

Україні.17.04.2024.  https://censor.net/ua/n3484959 

 

https://censor.net/ua/n3484959
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Німецьке видання з проросійським власником звинуватило посла України у 

спробах залякування 

03.04.2024 

Редакція та видавці газети Berliner Zeitung, що має проросійського власника, 
висловили різкий протест проти критики на адресу журналістів газети з боку посла 
України Олексія Макеєва. 

Посол, за словами Berliner Zeitung, нібито дозволив собі нападки на редакцію газети 
у вівторок, опублікувавши пост на своїй сторінці в соціальній мережі Twitter (X). 

У дописі Макеєв розкритикував, серед іншого, той факт, що Berliner Zeitung стала 
роботодавцем для колишніх співробітників російських державних ЗМІ після початку 
війни Росії проти України. 

Berliner Zeitung та Berliner Verlag з 2019 року належать підприємницькій парі 
Хольгеру та Сільке Фрідріх. У лютому 2023 року Хольгер Фрідріх підписав "Маніфест 
за мир" Сари Вагенкнехт та Аліси Шварцер, який виступив проти поставок зброї в 
Україну. 

Європейська правда 
 

 

 

Франція відкинула заяву РФ про готовність Парижа до діалогу щодо України 

04.04.2024 

Раніше Міноборони РФ заявило, що під час телефонної розмови між міністром 
оборони Франції Себастьєном Лекорню та його російським колегою Сергєєм Шойгу 
"була відзначена готовність до діалогу щодо України". 

Франція заперечує цю заяву Росії. 
“Це неправда. У жодний момент ми не виявляли жодної готовності до діалогу (з РФ) 

щодо України, переговорів або чогось подібного”,– заявив неназваний представник 
уряду Франції. 

У повідомленні відомства РФ йдеться, що відправною точкою для обговорення 
можуть стати переговори між російською та українською сторонами в Туреччині у 
2022 році, які завершилися безрезультатно. 

Європейська правда 

 

 
Фінляндія вирішила не відкривати свій кордон з Росією після 14 квітня 

04.04.2024 

Зазначається, що кордон буде закритим доти, доки не буде ухвалене інше рішення. 
Крім того, водні прикордонні переходи в Хаапасаарі, порту Нуйямаа і Сантіо будуть 

закриті для руху прогулянкових суден з 15 квітня. Таким чином, уряд готується до 
того, що явище інструменталізації міграції може поширитися і на водний транспорт. 

З минулої осені Росія організовує на східному кордоні Фінляндії шукачів притулку, 
тобто перетворює людей, які шукають притулку або кращого життя, на "інструмент" 
для досягнення власних цілей. 

На думку уряду, це має на меті вплинути на національну безпеку та громадський 
порядок Фінляндії. Тому з середини грудня східний кордон був закритий, за винятком 
прикордонної станції Вайніккала, призначеної для поїздів.  

 

Європейська правда 

Інші події в ЄС 
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Прем’єр-міністр Румунії заявив, що підтримує об’єднання з Молдовою 

04.04.2024 
“Я також підтримую союз Республіки Молдова з Румунією, мені ніхто не може 

цього заборонити: це моє право! Я як і раніше вірю в об'єднання Республіки Молдова 
та Румунії. Що це буде зроблено в рамках ЄС, або що ми знайдемо інший шлях... 
Однозначно!”,– заявив Марчел Чолаку. 

Проведене минулого року опитування показало, що 54% громадян Румунії не 
підтримують ідею об’єднання з Молдовою і лише третина (33%) ставляться до такої 
ідеї прихильно. 

Європейська правда 

 
Лідер боснійських сербів нагородив Орбана орденом, який раніше вручив Путіну 

05.04.2024 

Лідер боснійських сербів Мілорад Додік вручив прем’єр-міністру Угорщини 
Віктору Орбану орден Республіки Сербської, яким за рік до цього нагородив  також 
правителя Росії Владіміра Путіна. 

Про плани вручити Орбану найвищу нагороду Республіки Сербської (державне 
утворення у складі Боснії і Герцеговини) оголосили ще 9 січня, у національне свято. 
Додік тоді заявив, що угорський лідер особисто отримає відзнаку пізніше, що врешті й 
сталося 5 квітня під час його візиту.  

Вручаючи орден, Додік подякував Орбану за підтримку і заявив, що угорський 
прем’єр для нього є прикладом того, як потрібно захищати родини і суспільство.  

Європейська правда 

 

 

Британський міністр допустив випробування лазерної зброї у реальних умовах в 

Україні 

12.04.2024 

Міністр оборони Британії Грант Шаппс припустив, що зразки найновішої лазерної 

зброї, яку розробляють у Сполученому Королівстві, теоретично можуть бути надані 
Україні як посилення ППО ще на етапі прототипів – що, втім, може статися не раніше 
як через кілька років. 

Спершу планувалося, що новітню систему лазерної зброї спрямованої енергії 
(LDEW) DragonFire почнуть ставити на виробництво у 2032 році, тепер у Міноборони 
Британії заявили, що розраховують досягти цього раніше – у 2027 році. 

Європейська правда 

 

 

У Євросоюзі остаточно схвалили закон, що криміналізує обхід і порушення 

санкцій 

12.04.2024 

Держави-члени ЄС повинні забезпечити, щоб порушення санкцій ЄС призводило до 

ефективних і пропорційних кримінальних покарань, які варіюються залежно від 

правопорушення.  

Директива набуде чинності на двадцятий день після публікації в Офіційному 

журналі ЄС.  

Держави-члени матимуть 12 місяців для включення положень директиви до свого 

національного законодавства. 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: 75-та річниця НАТО: без святкового настрою 
і в умовах невизначеності 

Фото: AFP 

 

4 квітня 2024 року міністри закордонних справ зібрались у штаб-квартирі НАТО, 

щоб відзначити 75-річчя підписання Основоположного документа Альянсу – 

Північноатлантичного договору. З 1949 року Альянс працює над забезпеченням миру, 

демократії і процвітання для своїх 32 членів і понад мільярда людей по обидва боки 

Атлантики. Цього року святкування Дня НАТО припадає на кілька тижнів після того, 

як Швеція вступила до Альянсу, ставши тридцять другим його членом. 

У своєму виступі, присвяченому 75-й річниці, Генеральний секретар Єнс 

Столтенберг вітав той факт, що «НАТО стала більшою, сильнішою і більш 

згуртованою, ніж будь-коли». Він відзначив, що Основоположний договір, що зазвичай 

зберігається у Вашингтоні, округ Колумбія, вперше був показаний у штаб-квартирі 

НАТО, зауваживши: «Ще ніколи один-єдиний документ з такою малою кількістю слів 

не означав так багато для такої великої кількості людей. Так багато безпеки, так багато 

процвітання і так багато миру. І все це завдяки його урочистій обіцянці: що ми 

стоятимемо разом і захищатимемо одне одного, як ми це й робимо протягом 75 років». 

Це святкування є вирішальним етапом перед самітом НАТО у Вашингтоні, 

запланованого на липень, до якого залишилось три місяці. Можна сказати, що 

зворотний відлік розпочинається, оскільки міністри закордонних справ будуть 

займатися тими ж питаннями, що й лідери під час літнього саміту: ситуація в Україні, 

можливості збільшення підтримки Києва з боку альянсу, перспективи України щодо 

вступу до НАТО після Швеції та її шлях, а також пошук потенційного наступника для 

генерального секретаря Єнса Столтенберга, який цього року має піти з посади після 

десятирічної роботи. 

Одним з найбільш актуальних питань на цей час є військова допомога Україні. 

Затримка в передачі допомоги США Україні, зобов’язує  європейських союзників 

Києва зробити все можливе для підтримки українських партнерів, яким не вистачає 

Зовнішня та безпекова політика України 
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зброї. Виникають занепокоєння стосовно можливого наступу Росії у найближчі місяці 

та можливості прориву через українські оборонні лінії. Настрій, однак, трохи менш 

похмурий, ніж на початку цього року. "Зараз ситуація похмура, але не 

катастрофічна. Росія рухається вперед, але повільно", - зазначив дипломат НАТО.5 

Раніше проблема полягала у доставці снарядів до України, і хоча це питання ще не 

розв'язане, члени альянсу принаймні починають виробляти та закуповувати їх за 

межами НАТО по всьому світу. Хоча це все ще недостатньо, але прогноз виглядає 

більш втішним. Але наразі головною проблемою є протиповітряна оборона, особливо 

ракети для захисту українських міст та інфраструктури. Джерело повідомило, що 

"цього не вистачає ні в Україні, ні в альянсі, і зараз ми недостатньо ефективні в цьому". 

На відміну від снарядів, ракети не можна придбати за межами НАТО або виготовити 

швидко, оскільки це технічно складніше. 

Один з можливих шляхів вирішення проблеми був запропонований генеральним 

секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом буквально перед зустріччю міністрів. Його 

суть полягає в тому, щоб НАТО надавало Україні п'ятирічний пакет військової 

допомоги на суму до ста мільярдів доларів. Гроші мали б надходити від усіх держав-

членів, і їх розподіл був би залежний від їхнього валового національного доходу, 

аналогічно фінансуванню спільного бюджету НАТО. Однак питання полягає в тому, чи 

згодяться всі союзники приєднатися до цієї ініціативи до саміту. 

Пропозиція генерального секретаря в значній мірі відображає тенденцію, яку 

офіційні особи НАТО описують як "інституціоналізацію допомоги Україні". 

Фактично, це спроба альянсу "захопити" різноманітні ініціативи допомоги 

Україні. Наприклад, Контактна група з оборони України, відома як "Рамштайн", яку 

очолюють Сполучені Штати, об'єднує пів сотні країн, чиї представники майже 

щомісяця зустрічаються та узгоджують постачання зброї для України. Також є 

“авіаційна коаліція” - група, що об'єднує десятки союзників НАТО, які навчають 

українських пілотів керувати винищувачами F-16. 

НАТО розглядає можливість створення своєрідної навчальної місії в Україні, 

щоб "перехопити" різні зусилля окремих держав-членів, але альянс уже зіткнувся з 

перешкодами. Зокрема, Угорщина наразі проти цієї "натовізації". 

Щодо наближення України до НАТО, торік на саміті у Вільнюсі було вирішено 

скасувати План дій щодо членства (ПДЧ) для України - набір політичних і військових 

реформ, необхідних перед вступом. Проте не було наведено конкретних шляхів до 

членства чи дати - лише зазначено, що "ми можемо запросити Україну 

приєднатися до альянсу, коли союзники погодяться і умови будуть виконані". 

Після Вільнюського саміту помітного прогресу на цьому шляху не відбулося. 

Деякі, особливо на східному фланзі НАТО, хочуть вийти за межі "вільнюської мови", а 

інші - ні. Умови є відкритими для тлумачень. Деякі піддаються "вимірюванню", як 

антикорупційні реформи або безпекові. Але ключ, яким Україна відчинила б двері до 

НАТО, здається, полягає лише в війні. Проте більшість членів альянсу не бажають 

прямого конфлікту з Росією, тому поки тривають бойові дії, членство не надто 

актуально.  

Попри ніби поповнення і більшу увагу, назвати такий юбілей щасливим доволі 

важко. НАТО сьогодні перетворилось радше на майданчик перемовин і 

політичний клуб, аніж на дійсну структуру безпеки, яка здатна швидко й 

ефективно реагувати на виклики та забезпечувати безпеку в регіоні. До цього 

призвів тривалий процес, коли по закінченню холодної війни коли НАТО опинилося в 

стані невизначеності. Після того сфокусувавши свою увагу на розбудові співпраці поза 

межами Атлантичного регіону,  і сфокусувавшись на м’яких загрозах, воно з оборонної 

                                                   
5 НАТО святкує 75-річчя, але відчуває свій вік.04.04.2024. https://www.radiosvoboda.org/a/nato-svyatkuye-

75-richchya-ale-vidchuvaye-sviy-vik/32891434.html 
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організації перетворилось на безпекову.  
І немає сумнівів, що НАТО і досі для  більшості держав виступає символом гарантії 

безпеки, але є великі питання до його фактичної залученості у політичні процеси. Вже 

зараз ми можемо спостерігати, як розбрат, невизначеність, роки ігнорування первинної 

мети атрофують здатності Альянсу протистояти загрозами. Від НАТО зіткається з 

реальним викликом стати лише номінальною категорією, яка остаточно втратить 

вагомість.    
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Україна-Швеція 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ Швеції Тобіасом 

Більстромом 

04.04.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я мав зустріч з Тобіасом 

Більстромом та привітав Швецію зі вступом до НАТО. Я вдячний Швеції і всім 

шведам за рішучу підтримку України. Дякую Тобіасу за підтвердження того, що ця 

підтримка триватиме і залишатиметься пріоритетом. Ми обговорили можливості 

Швеції посилити здатність України захищати своє небо від російського повітряного 

терору". 

 

МЗС України 

Україна-Латвія 

 
Микола Точицький провів зустріч із заступником держсекретаря, політичним 

директором МЗС Латвії Анджейсом Вілюмсонсом  

04.04.2024 

4 квітня заступник міністра закордонних справ України Микола Точицький провів 

зустріч із заступником держсекретаря, політичним директором МЗС Латвії Анджейсом 

Вілюмсонсом. Зустріч відбулася в рамках візиту Прем'єр-міністра України Дениса 

Шмигаля до Латвії. 

Співрозмовники обговорили продовження надання Латвією військово-технічної 

допомоги Україні, яку латвійській Уряд планує підтримувати на рівні 0,25% ВВП 

щорічно до 2026 року включно. Заступник міністра поінформував Політдиректора про 

нагальні потреби України, зокрема у сфері озброєнь та амуніції, тренування 

військовослужбовців Сил оборони України. Окремо йшлося про необхідність якомога 

скорішого початку повноцінної дії ініціативи "Коаліція дронів для України", яку 

очолює Латвія. 

У цьому контексті сторони привітали прогрес у перемовинах щодо укладення 

двосторонньої угоди про безпекові зобов'язання. 

Також М.Точицький і А.Вілюмсонс обговорили підтримку і адвокацію з боку Латвії 

Української формули миру. Заступник міністра подякував Латвії за участь і просування 

Формули, особливо пунктів "Відновлення справедливості", "Продовольча безпека", 

"Звільнення полонених і депортованих осіб, в тому числі викрадених українських 

дітей". Сторони скоординували участь Латвії в майбутньому Глобальному саміті миру.  

МЗС України 

Україна-Литва 

 
Микола Точицький провів зустріч з заступником міністра закордонних справ 

Литви Йонасом Сурвілою 

05.04.2024 

5 квітня заступник міністра закордонних справ України Микола Точицький провів 

зустріч із заступником міністра закордонних справ Литовської Республіки Йонасом 

Двосторонні відносини 
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Сурвілою. Зустріч відбулася в рамках офіційного візиту Прем'єр-міністра України 

Дениса Шмигаля до Литви. 

Микола Точицький висловив вдячність Литві за надану допомогу у військово-

технічній сфері, зокрема лідерство в міжнародній коаліції з розмінування, приєднання 

Литви до ІТ-коаліції, фінансовий внесок в реалізацію чеської ініціативи з придбання 

артилерійських боєприпасів. 

Крім того, сторони високо оцінили співпрацю двох країн в контексті протидії 

російській збройній агресії та подолання її наслідків. 

Йонас Сурвіла наголосив на ключовій ролі України для забезпечення безпеки в 

регіоні та Європі, пріоритетності українського напряму для литовської дипломатії, 

рішучості Литви щодо подальшої підтримки України. 

Співрозмовники позитивно оцінили перебіг перемовин з укладення двосторонньої 

угоди між Україною та Литвою у сфері безпеки. 

У ході зустрічі Микола Точицький та Йонас Сурвіла окремо відзначили важливість 

якнайшвидшого відкриття переговорів про вступ України в ЄС, отримання Україною 

запрошення приєднатись до Північноатлантичного Альянсу в ході Вашингтонського 

саміту, розширення кола країн-учасниць Формули миру та проведення Глобального 

саміту миру ближчим часом. 

МЗС України 

Україна-Великобританія 
 

Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з державним секретарем у 

закордонних справах, справах співдружності націй та розвитку Великої 

Британії Девідом Кемероном 

08.04.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я мав розмову з Девідом 

Кемероном. У розвиток переговорів в штаб-квартирі НАТО минулого тижня, ми 

скоординували наступні кроки щодо пошуку та доставки в Україну додаткових 

систем протиповітряної оборони, насамперед систем "Patriot". Я ціную активну 

позицію Девіда, спрямовану на досягнення результатів". 

МЗС України 

Україна-Японія 

 
Микола Точицький провів зустріч із генеральним директором Європейського 

бюро МЗС Японії Масаші Накагоме 

10.04.2024 

10 квітня заступник міністра закордонних справ України Микола Точицький провів 

зустріч із генеральним директором Європейського бюро Міністерства закордонних 

справ Японії Масаші Накагоме, який прибув до України із візитом. 

М.Точицький висловив вдячність Японії за надану фінансову і гуманітарну 

допомогу, а також відзначив успішність проведеної у лютому у м.Токіо Японсько-

української конференції зі сприяння економічному розвитку і відновленню і висловив 

сподівання на активну участь Японії у проєктах відбудови в Україні. 

Сторони обговорили подальші кроки для реалізації Формули миру, зміцнення 

двостороннього співробітництва та посилення особливого глобального партнерства між 

Україною та Японією. 

Зі свого боку, М.Накагоме висловив запевнив у непохитній підтримці і готовності 

Японії продовжувати надавати необхідну Україні допомогу. 

МЗС Україн 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Росія веде зондування на лінії фронту, намагається просунутися там, де 

може і готує те, що  буде майбутнім наступом.   
 

На Волинському та Поліському напрямках ознак формування наступальних 

угруповань ворога не виявлено. 

На Сіверському та Слобожанському напрямках противник зберігає військову 

присутність у прикордонних районах. Противник продовжує щоденно завдавати 

авіаційних ударів, артилерійських та мінометних обстрілів в районах населених пунктів 

Харківської і Сумської областей. 

На Куп’янському напрямку ворог наступальних дій майже не вів, ситуація 

залишається без змін, проте ворог неодноразово завдавав авіаційних ударів в районах 

Куп’янська, Садового, Табаївки, Петропавлівки та Іванівки Харківської області.  

На Лиманському напрямку ворог активно намагається просунутись в районі 

населеного пункту Терни Донецької області, були спроби пробитись к населеним 

пунктам Торське та Григорівка Донецької області. Ведуться постійні артилерійська та 

мінометні обстріли, також авіаційні удари в районах населених пунктів Терни, 

Ямполівка та Зарічне Донецької області.  

На Бахмутському напрямку ворог активно намагається просунутись убік населеного 

пункту Часів Яр та має деякий успіх, також ворог веде в район населених пунктів 

Верхньокам’янське, Виїмка, Білогорівка, Іванівське, Кліщіївка Донецької області та 

Білогорівка Луганської області. Противник завдавав авіаційних ударів в районах 

населених пунктів Слов’янськ, Спірне, Верхньокам’янське та Григорівка Донецької 

Перебіг російсько-української війни  
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області. 

На Авдіївському напрямку ворог просунувся до населеного пункут Очеретине, на 

околицях тривають бої, є просування ворога убік населених пунктів Новокалинове, 

Нетайлове та Бердичі Донецької області. Завдаються авіаційні удари у районах 

населених пунктів Первомайське, Соловйове, Новобахмутівка, Олександропіль, 

Уманське, Яснобродівка, Карлівка, Очеретине Донецької області. 

На Новопавлівському напрямку ворог продовжує наступальні дії убік населених 

пунктів Красногорівка та Новомихайлівка Донецької області, але без значних успіхів. 

Противник завдав авіаційних ударів в районах населених пунктів Антонівка, 

Костянтинівка, Красногорівка, Олександропіль, Водяне та Вугледар Донецької області.  

На Оріхівському напрямку ворог здійснює наступ у районах населених пунктів 

Роботине запорізбкої області та Старомайорське, Урожайне Донецької області. Завдав 

авіаційного удару в районі населеного пункту Роботине Запорізької області та 

Старомайорське Донецької області. 

На Херсонському напрямку ворог не відмовляється від наміру витіснити наші 

підрозділи із плацдармів на лівобережжі Дніпра. Ворог здійснює атаки та артилерійські 

і мінометні обстріли наших військ у районі населеного пункту Кринки Херсонської 

області. 
 

 

 

Військова допомога 
 

Данія оголосила про виділення 17-го пакету військової допомоги Україні вартістю 2,2 

мільярда данських крон (313 мільйонів доларів). Більшу частини допомоги спрямують 

на оборонний сектор. Допомога буде направлена на посилення оборонно-промислового 

співробітництва з Україною, а саме закупівлю та передачу зброї, боєприпасів, 

безпілотників і виробництва ракетних компонентів у співпраці з Нідерландами та 

Чехією і нарощування українського виробництва артилерійських снарядів, ракет і 

безпілотників. 

Нідерланди заявили про виділення 150 мільйонів євро на підтримку німецької 

ініціативи «Негайні дії з протиповітряної оборони». Ця ініціатива спрямована на те, 

щоб разом з партнерами швидко надати Україні засоби протиповітряної оборони 

великої дальності. 

Чехія. В рамках чеської ініціативи щодо постачання Україні артилерійських снарядів 

уже укладені контракти на купівлю перших 180 тисяч боєприпасів. Уряд країни також 

працює над отриманням ще 300 тисяч додаткових снарядів. 

 

 

                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Московський патріархат об'явив "священну війну Україні" 
 

27 березня 2024 року  відбулася історична подія - у Залі церковних соборів Храму 

Христа Спасителя у Москві під головуванням Московського патріарха Кирила (в 

світському житті - Володимира Гундяєва) було офіційно затверджено "Наказ XXV 

Всесвітнього російського народного собору", який отримав назву "Настоящее и 

будущее Русского мира". Це один із ключових моментів у формуванні російської квазі-

релігійної доктрини "русского мира", що має стати офіційною державною та 

релігійною ідеологією сучасної Росії під егідою путінського режиму.  

Цей документ є історичним у багатьох відношеннях, він як продукт Російської 
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православної церкви (РПЦ) отримав благословення від Московського патріарху та 

інших єпископів. Найважливіше, він визначає, яким чином має розвиватися Росія та 

будувати "руський світ". Тому не дивно, що навіть Володимир Путін, хоч і за 

допомогою відеозв'язку, висловив свою підтримку цьому зібранню.  

Суттєвою характеристикою є його віддалена подібність до програмних документів 

пронацистського церковного руху, відомого як "Німецькі християни" (НХ). Наприклад, 

вона частково проявляється в "Директивах" від травня 1932 року та "10 основних 

принципах" від травня 1933 року, які висвітлювали нову імперсько-релігійну доктрину 

Третього Рейху, санкціонували експансіоністські і ксенофобські ідеї та виступали за 

уніфікацію церкви та держави, а також за синтез християнства та націонал-соціалізму. 

Рух "Німецькі християни" фактично відступив від принципів миру, любові та 

прощення, які зробили б народ слабким, та прагнув монополізувати статус єдиної 

імперської церкви на служіння інтересам гітлерівського режиму та нацистської 

Німеччини. 

Програмний документ Всесвітнього російського народного собору РПЦ та 

оголошення патріархом Кирилом "священної війни" справляють враження, ніби деякі з 

його розробників були натхнені зразками та ідеями "Німецьких християн". Наприклад, 

один з розробників, Олександр Дугін, член Президії Всесвітнього російського 

народного собору, ніколи не приховував своїх симпатій до ідей фашизму, раннього 

нацизму та окультизму, які він впроваджував у переосмисленому вигляді у свої 

концепції квазі-релігійного фундаменталізму. 

Якщо ж дивитися на наповнення документу, то у його першому параграфі 

"Спеціальної військової операції" вперше в офіційних документах, під егідою 

Російської Православної Церкви Московського Патріархату, російську агресію проти 

суверенної України названо "війною". Це відзначення особливо значуще, оскільки до 

недавнього часу в Російській Федерації використання терміну "війна" для опису 

російського військового вторгнення в Україну було заборонено. Більше того, так звану 

"спеціальну військову операцію" проти України названо "священною війною". До цього 

патріарх Кирило в своїх проповідях називав війну Росії в Україні "метафізичною та 

екзистенційною боротьбою сил добра зі злом". 

У документі зазначається наступне: "З духовно-морального погляду Спеціальна 

військова операція є Священною війною, в якій Росія та її народ, захищаючи єдиний 

духовний простір Святої Русі, виконують місію «Утримуючого», який захищає світ від 

натиску глобалізму і перемоги впалого у сатанізм Заходу". Також стверджується, що 

"Спеціальна військова операція є новим етапом національно-визвольної боротьби 

російського народу" проти "колективного Заходу, що ведеться на землях Південно-

Західної Русі з 2014 року. У ході СВО російський народ зі зброєю в руках відстоює 

свої життя, свободу, державність, цивілізаційну, релігійну, національну та 

культурну ідентичність, а також право жити на власній землі у межах єдиної 

Російської держави".6 

Цей програмний документ Всесвітнього російського народного собору РПЦ 

заперечує право українського народу на власну ідентичність, самостійність та 

державність, заявляючи, що "після завершення СВО вся територія сучасної України 

має увійти до зони виняткового впливу Росії". "Можливість існування на даній 

території" самостійної Української держави "має бути повністю виключена", - 

стверджують Московський патріарх Кирило (Володимир Гундяєв) та інші автори 

документу. 

Кожна фраза цього пункту цілковито суперечить базовим принципам християнства, 

включаючи "Десять заповідей" (наприклад, "не вбий", "не вкради", "не лжесвідчи", "не 

                                                   
6 «Звичайний фашизм»: розбір тез про «священную войну» Росії проти України та Заходу. 5.04.2024. 

https://www.radiosvoboda.org/a/zvychaynyy-fashyzm-rozbir-tez-pro-svyashchennuyu-voynu-

rosiyi/32890534.html 
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жадай чужого") та Євангельські ідеали любові, миролюбства, прощення, взаємоповаги 

та ненасильства. Військові вторгнення, агресія, вбивства та насильство з точки зору 

Євангелія не можуть називатися і виправдовуватися як "священні". 

Він собою являє суттєвий розрив між вченням Христа та його інтерпретацією в 

контексті військових дій. Використання терміну "священна війна" або "расова 

священна війна" викликає асоціації з неонацистськими антихристиянськими рухами, 

що є протиріччям базовим принципам християнства. Також важливо зауважити, що у 

цьому документі відсутнє згадування імені Христа та посилання на Євангеліє. 

Зокрема, у контексті "Основ соціальної концепції РПЦ", де зазначено, що "війна є 

злом", а "вбивство, без якого не буває війн, розглядалося як тяжкий злочин перед 

Богом", цей документ створює протиріччя. Церква також протистоїть пропаганді війни 

і насильства, а також різним проявам ненависті. Виправдовування чи навіть схвалення 

загарбницької війни та щоденного вбивства громадян, що називається "священною 

війною", свідчить про відступ від того, що проголошувалася раніше самою Церквою, і 

про викривлення та спотворення православного віровчення. 

Але документ також є нічим іншим як віддзеркаленням  геополітичних нмірів Росії, 

зокрема її претензій на глобальне лідерство у новому світовому порядку. На Москву 

покладається завдання стати одним із провідних центрів багатополярного світу та 

регулювати баланс стратегічних інтересів у новому світопорядку. Водночас, в 

документі заперечується право на самостійне існування України та українського 

народу. Замість цього, висувається концепція єдності російського народу, включаючи 

великоросів, малоросів і білорусів, які розглядаються як гілки одного народу. 

Відновлення цієї єдності через війну проти України проголошується ключовою умовою 

виживання та розвитку "русского мира".  

Окрім того, проголошується, що для збереження суверенітету та цивілізаційної 

ідентичності Росії у ХХІ столітті необхідне стійке та інтенсивне природне зростання 

чисельності населення. Автори документу вважають, що це завдання можна вирішити 

шляхом культивування традиційної багатодітної сім'ї. Зазначається, що держава 

повинна встановити довгострокову стратегічну мету - досягнення за сто років 

чисельності населення Росії на рівні "менделіївських" 600 мільйонів осіб. Це 

перегукується із загальним прагненням російських чиновників збільшити демографічні 

показники.  Іншими пунктами релігійного документу, які йдуть паралельно до 

російських політичних тенденцій стали визнання загрози через міграцію із Центральної 

Азії, руйнівний вплив усього Західного та необхідність більшого втручання для 

формування у молоді патріотичного погляду. 

Але така висока залученість російської церкви в російську політик, це не спонтанне 

явище, а результат еволюції, яка почала зароджуватись ще дуже давно. Так, у грудні 

2001 року Синод РПЦ МП, до складу якого входили і архієреї УПЦ МП, видав окреме 

рішення, в якому офіційно заявив про корисність розвитку діяльності Всесвітнього 

Російського Народного Собору як постійно діючого союзу громадських організацій за 

активної участі та духовного керівництва Російської Православної Церкви. Отже, 

діяльність цієї організації під духовним керівництвом РПЦ МП отримала офіційне 

благословення та повноваження від керівного органу – Синоду РПЦ МП. Згідно зі 

статутом, головою цієї організації є Московський патріарх. 

Тривалий час ВРНС вважалася "маргінальною" організацією, і багато експертів не 

приділяли їй принципового значення. Однак з середини 1990-х років вона виступала як 

своєрідна "лабораторія" для розробки, тестування і просування неоімперських 

квазірелігійних ідей, що в подальшому були прийняті правлячим режимом РФ і 

використані як обґрунтування експансіонізму та війни проти України. Організація була 

створена у 1993 році, незабаром після розпаду СРСР, з метою замінити колишню КПРС 

та консолідувати російські пострадянські еліти навколо нової російської 

національної ідеї, яка замістила б стару комуністичну ідеологію. 
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У 2001 році роль ВРНС значно зросла, коли Володимир Путін особисто відкрив його 

з'їзд у залі церковних соборів Храму Христа Спасителя у Москві. Участь в роботі 

організації почали брати не лише представники РПЦ МП та громадських організацій, 

але й високопосадовці різних державних і владних структур РФ, включаючи голову 

Державної Думи, першого заступника голови Уряду, керівництво ФСБ та МВС, а також 

лідерів політичних партій, глав суб’єктів Федерації, а також громадських і релігійних 

об'єднань. 

Таким чином, ВРНС отримала вплив як на рівні РПЦ МП, так і на рівні центральних 

і регіональних органів законодавчої та виконавчої влади в РФ. Члени цієї організації 

також мали консультативний статус при Економічній і Соціальній Раді ООН. Саме 

ВРНС відігравала ключову роль у розробці доктрини "руського світу", виступаючи  

своєрідною "лабораторією" для цього ідеологічного напрямку. 

Історично, ідеї та наративи "руського світу" дійсно були представлені різними 

джерелами, які включали церковних ієрархів, політиків та громадських діячів. Це 

робило деяких сумнівними стосовно існування цілісної ідеології "руського світу", 

оскільки ці ідеї здавалися більше як окремі висловлювання або гасла, ніж чітка 

концепція. Проте, ця думка не враховує відмінності між західно-європейською і 

російською ментальністю. Для російської культури, на відміну від західноєвропейської, 

характерне менше схильності до чіткої системи філософських або ідеологічних 

концепцій. Замість цього, вона частіше розглядається як сукупність гучних гасел, міфів 

та віри в них. Таке середовище сприяє розвитку квазі-релігійних доктрин, які можуть 

використовуватися для мобілізації суспільства. 

Хоча ідеологія "руського світу" продовжує формуватися, її основні вектори були 

визначені ще у 2007 році в так званій "Русскій Доктрині". Офіційний "наказ" ВРНС від 

27 березня 2024 року визначив новий етап у формуванні цієї ідеології, яка тепер набула 

виразних форм і відкрито конфронтує з християнським вченням. Цей "наказ" 

підтверджує, що РПЦ об'єднує попередні кремлівські наративи в цілісну ідеологію 

"руського світу". 

Головна загроза України полягає в тому, УПЦ до цього часу залишається 

частиною Московського Патріархату,  тому вплив МПЦ в Україні і досі доволі 

присутній. Треба розуміти, що для Москви релігія це такий самий інструмент 

пропаганди та засіб винищення української нації і суверенітету, як і будь-який інший 

предмет традиційної сили. Церква – інструмент, який направлений як і на Росію 

всередині так і на зовні, на розповсюдження згубних наративів в Україні, так і на 

Заході, намагаючись виставити Москву захисником Бога і в чергове виправдати війну. 

Тому не можна забувати про цю надзвичайно небезпечну духовну загрозу 
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